

# 年度國內外十大體育新聞揭曉

# 兩個奧運同樣精彩居首

本 次評選活動由《人民日報》體育部、《中國體育報》組織專家評委，並徵求人民網網友意見後，最終評選出了本年度在國內和國際體壇最具影響力的十大體育新聞。以下是2012年中國十大體育新聞：

## 一、兩個奧運同樣精彩

7月27日至8月12日，第三十屆奧林匹克運動會在倫敦舉行。中國體育代表團共獲得38金27銀23銅，位居金牌榜和獎牌榜第二，創造了赴境外奧運參賽的最好成績。8月29日至9月9日，在倫敦殘奧會上，中國體育代表團共取得95金71銀65銅，位居金牌榜和獎牌榜首位。

## 二、中國泳軍大放異彩

在倫敦奧運會上，以孫楊、葉詩文、焦劉洋領銜的中國游泳隊，將5金2銀3銅收入囊中。孫楊取得兩冠，為中國男子游泳實現金牌「零的突破」。奪得雙金的16歲小將葉詩文在年末世界短池游泳錦標賽上封后，從而僅用兩年就實現了奧運會、長池世錦賽、短池世錦賽和亞運會冠軍「全滿貫」。

## 三、運動員保障受重視

7月3日，國務院召開全國運動員文化教育和運動員保障工作電視電話會議，就運動員文化教育和運動員保障工作進行經驗交流和工作部署。

## 四、體彩年銷量破千億

12月4日晚，中國體育彩票年銷量突破1000億元大關。從1994年的年銷售10億元開始，18年中，體彩行業保持年均37%以上的增長率。

## 五、農民健身設施全覆蓋

9月，山西省實現農民健身場地設施「全覆蓋」，即每個行政村都有籃球場、健身路徑等為主的農民健身場地設施。目前我國已有北京、江蘇、廣東、福建、寧夏和山西6個省市達到該目標。

## 六、十二冬打出「文化牌」

1月3日至13日，第十二屆全國冬季運動會在吉林省舉行。本屆冬運會提出的「文化十二冬」概念讓人印象深刻。

## 七、馮珊珊奪高球大滿貫

6月11日，在美國舉行的世界女子職業高爾夫球四大滿貫賽——LPGA錦標賽上，馮珊珊奪得職業生涯首個大滿貫賽冠軍，也成為高爾夫大滿貫中國第一人。

## 八、足球反賭掃黑案宣判

6月13日，遼寧丹東、鐵嶺、鞍山、瀋陽四地中級人民法院對7起涉足球系列犯罪案件的11名被告人進行了一審公開宣判，依法作出懲處。至此，中國足球賭博案件的審判落下帷幕。

## 九、國家男女乒續寫輝煌

4月1日，第51屆乒乓球團體世錦賽在德國多特蒙德落幕。中國女隊完勝新加坡隊，時隔兩年後重新奪回考比倫盃。中國男隊實現世乒賽六連冠。

## 十、國際巨星投中國聯賽

NBA巨星麥基加盟CBA；WNBA狀元瑪雅摩爾、扣籃第一人坎貝奇簽約WCBA；杜奧巴、安歷卡等征戰中超；男單世界第一李宗偉亦參加羽超聯賽。

菲比斯倫奧收穫四金。資料圖片

2012年國內外雙十大體育新聞評選結果24日晚在北京揭曉，《兩個奧運同樣精彩》和《伯特·菲比斯締造奧運新傳奇》分別成為中國、國際頭條。

中國派出396名運動員參加倫敦奧運會。資料圖片

孫楊為中國男子游泳實現奧運金牌「零的突破」。資料圖片

## 2012年國際十大體育新聞

### 一、伯特·菲比斯締傳奇

倫敦奧運會上，伯特·菲比斯男子田徑100米、200米和4×100米接力三金；菲比斯收穫男子游泳四金，從而以總共18枚奧運金牌，成為歷史上獲奧運金牌數最多之人。

### 二、西班牙衛冕歐盃

歐洲足球國家盃7月2日落幕，西班牙隊第三次捧盃，不僅成為歷史上第一支成功衛冕歐盃冠軍的球隊，也是第一支連續奪取三屆大賽冠軍的球隊。

### 三、美斯破單年入球紀錄

12月23日，西甲聯賽第17輪，效力於巴塞羅

那的阿根廷球星美斯在對陣華拉度列的比賽中攻入年內個人第91個入球，成為史上單年入球最多的球員。

### 四、環法七冠王身敗名裂

美國反興奮劑機構10月10日公佈調查報告，提出了著名自行車手岩士唐使用禁藥的證據。隨後國際自聯宣佈，處罰岩士唐終身禁賽，並剝奪他的七個環法冠軍頭銜。

### 五、首屆青冬奧完美亮相

首屆青年冬奧會1月在奧地利舉行。來自70個國家和地區的1000餘名青少年運動員，參加了7個大項、15個分項和63個小項的比賽。

### 六、NBA颯起「林旋風」

華裔後衛林書豪年初在NBA大放異彩，幫助紐約人隊連創奇跡。新賽季，他與休斯敦火箭簽約三年。林書豪入選美國

《時代》雜誌2012年全球最具影響力百大人物榜。

### 七、國際足壇再現醜聞

國際足聯7月公佈瑞士法庭調查報告，證實96歲的前國際足聯主席阿維蘭熱和前任巴西足協主席特謝拉曾收受國際足聯市場夥伴公司的上千萬美元賄賂。

### 八、埃及大規模球迷衝突

2月1日，在埃及球隊阿爾馬斯里和阿爾阿赫利的足球賽後，雙方球迷爆發了嚴重的衝突事件，共有74人喪生。

### 九、祖高域再奪ATP總冠軍

11月12日，祖高域在2012ATP總決賽中戰勝費達拿，擊碎了對方男單三連冠的夢想。這也是祖高域繼2008年在上海捧盃後，再次贏得總決賽冠軍。

### 十、興奮劑讓奧運獎牌易主

倫敦奧運會上爆出十起興奮劑陽性案例，其中3名選手的獎牌被剝奪。另外，雅典奧運會的4名獎牌選手，八年前留下的檢測樣本未能通過今年的興奮劑複查，獎牌被收回。

伯特·菲比斯男子100米、200米和4×100米接力三金。資料圖片

## 恒大5千萬簽巴西新星

廣州恒大足球俱樂部繼續重金禮聘，以570萬歐元(約5844港元)大手筆簽下炙手可熱的巴西新星艾傑臣，成為第一隊簽得現任巴西國腳的中超球隊。恒大更派人放言，艾傑臣只是招兵買馬計劃的第一步，恒大定會向更多重量級球壇埋手，實行要把恒大轉為世界俱樂部中的「豪門貴族」。

官方消息指：「其實早在一年半前我們就注意到並重點鎖定了該名潛力球員，並通過專業球探不斷加深了解其一直以來的表現情況，而球隊主教練納比也幾次派人實地觀察該球員，對其未來發展特別青睞並列為引援第一目標人選。」

艾傑臣的加盟亦宣告了恒大正式進入國際足壇的天才選壇領域，這位速度敏捷、腳法奇準的巴西球星，無疑能勝任從攻擊型前衛到中鋒的任何位置，使恒大的實力大大提升。而除了艾傑臣外，期望提升國際地位的恒大足球隊亦

急於招攬更多球壇巨星，使其名氣、實力均達到真正的「豪門貴族」水準。「以納比在國際足球市場上的人脈資源，恒大外援運作已經是風生水起了，艾傑臣只是開始，重頭好戲還在後面。」恒大官方公告躊躇滿志地介紹。

艾傑臣(左)加盟廣州恒大。資料圖片

香港文匯報記者 黃舒慧

## 「天王」回歸無濟 小牛遇「刺」三連敗

因膝蓋手術缺陣27場的「德國戰車」魯域斯基當地時間23日復出，但達拉斯小牛卻在與聖安東尼奧馬刺的「德州內戰」中客場以91：129慘遭三連敗。

「魯天王」在首節還剩6分28秒時替補出場，並在20分鐘的上場時間拿下8分和6個籃板。他在比賽中的最大亮點是在首節還剩26.6秒時雙手暴扣成功。

「我們在第三節中段還落後80分，因此我就沒必要再回到場上了，」魯域斯基賽後有些誇張地評價自己的復出首秀。實際上，對手馬刺隊曾最多領先46分。

馬刺隊依靠多點開花「攪黃」了魯域斯基的復出之夜。全隊一共投進20個三分球，打破了8日與夏洛特山貓比賽中創造的19個三分球的隊史紀錄。此外，他們全場還送出賽季新高的17次搶斷，逼迫對手出現了20次失誤。

「通常情況下，我們不會讓對手出現那麼多失誤，球隊今天的搶斷起到了重要作用，」馬刺主帥波波維奇賽後說。

目前馬刺隊以21勝8負的戰績排在西部第三。丹尼格連拿下職業生涯新高的25分，柏加得到18分，K·李安納特貢獻17分，鄧肯和史提芬積遜各添15分和14分。

新華社

### NBA周三賽程

(以下均為香港時間)

01:00	籃網	對	塞爾特人
04:00	湖人	對	紐約人(NOW635台直播)
06:30	熱火	對	雷霆(NOW635台直播)
09:00	公牛	對	火箭
11:30	快艇	對	金塊(NOW678台直播)

### NBA周日賽果

(香港時間周一)

76人	92	95	籃網
木狼	91	94	紐約人
爵士	97	93	魔術
小牛	91	129	馬刺
快艇	103	77	太陽
拓荒者	96	108	帝王

魯域斯基(左)試圖封阻柏加。美聯社

